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Published by Belhaven Press in association with Scott Polar Research Institute

Satellite remote sensing of polar regions
Robert A. Massom
Describes the capture, processing, and use of images taken from satellites of the polar regions and
their applications to study of ice and snow, and of high latitude meteorological, biological, and oceanic
variables. It also provides a reference manual for all satellites from 1960. 288 pages, illustrated, hard-
back. ISBN 1 85293 179 5. £39.50.1991.

The Soviet maritime Arctic
Lawson A. Brlgham (editor)
Examines the history, environment, transport systems, and strategic importance of the Soviet Union's
Arctic territory and sphere of influence. This book also contains material on Soviet Antarctic policy and
reprinted documents on environmental and strategic policy. 224 pages, illustrated, hardback. ISBN
1 85293169 8. £37.50.1991.
Antarctica and global climate change
Colin Harris and Bernard Stonehouse (editors)
A state-of-knowledge overview of Antarctica's role in a world of changing climates. The contributors are
prominent British and New Zealand scientists, whose research spans both East and West Antarctica
and the Southern Ocean. 192 pages, illustrated, hardback. ISBN 1 85293 187 6. £33.00.1991.
Arctic homeland: kinship, community and development In Northwest Greenland
MarkNuttall
Based on extensive field research, examines the anthropology of the Greenlandic Inuit, the nature of
their culture, their relationship with their meagre resource base and their responses to change. 196
pages, illustrated, hardback. ISBN 9 781852 932251. £37.50.1992.
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Scott Polar Research Institute, University of Cambridge, Lensfield Road, Cambridge CB2 1ER, UK.
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Edited by Dr J. Heap and published by the
British Foreign and Commonwealth Office,
the Antarctic Treaty Handbook reproduces
material arising from Antarctic Treaty delib-
erations, including recommendations from
consultative meetings and separate instru-
ments dealing with seals, living resources
and mineral resources.

Now in four parts (not sold separately):
Part 1, General measures: Part 2, The Ant-
arctic environment: Part 3, The Antarctic
Protected Area System: Part 4, Other compo-
nents.

Price £20.00 (US$40.00) including postage
and packing. For second class air mail in-
clude £5.00 (US$10.00) per copy extra.

THE HISTORY OF
PLACE-NAMES IN THE BRITISH

ANTARCTIC TERRITORY

by Geoffrey Hatterstey-Smith

IS NOW AVAILABLE FROM:
ANITA MONAGHAN

BAS DISTRIBUTION CENTRE
TURPIN TRANSACTIONS LTD

BLACK HOUSE ROAD
LETCHWORTH, HERTS SG16 1HN
Tel: 0462 672555 Fax: 0462 480947

Cost: £48.00 per two-volume set,
+ postage (£2.80 UK, £9.07overseas)

Please make cheques payable to:
Turpin Transactions Ltd.
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ARCTIC
ANTHROPOLOGY

RETURN THIS AD AND RECEIVE A FREE SAMPLE ISSUE.

Editor: Richard G. Condon Published: 2 / yr.
ISSN: 0066-6939

Devoted to the study of Old and New World northern cultures and
peoples. Archaeology, ethnology, ethnohistory, linguistics, human
biology and other related fields are represented.

Rates:
Individuals (must pre-pay): S27 / yr.
Institutions: S72 / yr.
Foreign postage: S 8 / yr.
Airmail: Sll /yr.

We accept MasterCard and VISA. Canadian customers

please remit 7% Goods and Services Tax.

Please write for a free brochure and back issue list to:
Journal Division, University of Wisconsin Press,

114 North Murray Street, Madison, WI53715 USA
Or call. 608-262-4952. FAX 608-262-7560
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CAMBRIDGE

Polar and
Glaciological
Abstracts
Editor
WILLIAM MILLS, Scott Polar Research
Institute, Cambridge
Polar and Glaciological Abstracts'^ the first
specialist abstracting publication to offer
comprehensive coverage of the literature of the
world's polar regions. Produced by the library of
the Scott Polar Research Institute (which has one
of the largest polar library and information services
in the world), it provides comprehensive and
convenient access to the rapidly growing body of
research and scholarship of all relevant disciplines.
It scans over 900 series plus relevant books, reports
and theses. Each issue contains author, subject and
geographic indexes. These indexes are cumulated
annually.

Subscription Information
Volume 3 in 1992. Published in January, April, July
and October. £55 for institutions; £45 for
individuals; airmail £14.50 per year extra. ISSN
0957-5073

Journal of
Navigation
Editor
JOHN F. KEMP, Angmering, Sussex
The Journal ofNavigation contains original papers
on every aspect of navigation—over land and sea
and through air and space—including those papers
presented at the meetings of the Institute together
with the following discussions. Papers cover every
aspect of the subject from the highly technical to
the descriptive and historical. Subjects include:
electronics, astronomy, mathematics, cartography,
command and control, psychology and zoology,
operational research, risk analysis, theoretical
physics, operation in hostile environments,
instrumentation, ergonomics, and financial
planning and law. The journal also publishes
selected papers and reports from study groups, and
book reviews. Contributions come from all parts
of the world.

Subscription Information
Volume 45 in 1992. Published in January, May and

September. £77; airmail £11 per year extra. ISSN
0373-4633

An invitation to subscribe!
Please enter my subscription to:
Polar and Glaciological Abstracts, Volume 3 in
1992 @
CD £55 for institutions
• £45 for individuals
• Please send by airmail @ £14.50 per year extra

Journal of Navigation, Volume 45 in 1992 @
• £77
• Please send by airmail @ £11 per year extra

CD Please send me a free sample copy of (journal

tide) .

Nai
POL

Address

Send your coupon to: Journals Marketing Department,

Cambridge University Press, I:RF.I;I»OST-, The Edinburgh

Building, Cambridge CH2 IBR, UK ("no postage stamp necessary

if posted in the UK)

In USA, Canada & Mexico, write to: Cambridge University

Press, 40 West xcP Street, New York, NV 10011-4211, USA

CAMBRIDGE
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Back Issues
For vols 1 -23 inclusive apply to Bluntlsham Books, Oak House, East Street, Bluntisham, Huntingdon, PE17 3LS, UK. For
vols 24 onward apply to Cambridge University Press, UK or USA.

Advertising
Prices appear in the advertisements section; for details apply to the Editor or to the publishers.

Advice to contributors
Polar Record publishes original articles (2000 to 8000 words) and notes (usually less than 2000 words) of current and
historic polar interest. Manuscripts, maps and photographs are accepted on the understanding that they are original,
do not infringe copyright, and are not currently being offered elsewhere. Receipt is acknowledged; manuscripts are
submittedto referees and any rejected will normally be retumedto the authorwithin sixto eight weeks. Where the subject
matter is appropriate, the Editor is usually prepared to advise authors on ways of making their material acceptable.

Presentation
Typescripts should be double-spaced with 3 cm margins, on one side only of A4 or similar paper. Send two copies and
keep one for reference. Give name, affiliation and address of each author on the title page, noting which authorthe Editor
corresponds with. Follow the style of articles and notes in the most recent issue of Polar Record.
/Artfc/es should start with an abstract of 150-250 words and a table of major headings; secondary and tertiary headings
are not listed. Indicate in margins where tables and illustrations fit. Footnotes are discouraged; places where they are
considered essential are marked in text with a superscript number, and the footnotes are listed at the end before the
References.
Notes are short articles, generally of less than 2000 words. They do not require an abstract ortable of headings, but either
the first or the final paragraph should summarize the content.
References (essential ones only, please) are cited in text; full references appear in the listing under References at the
end; for forms of citations and references see the most recent issue of Polar Record. Authors alone are responsible for
the accuracy of their references. References to privately printed or other unpublished reports and data are not accepted
unless copies of the materialare freely available fromanamed library or similarrepository. 7abtes should be kept as simple
as possible and typed on separate sheets. They will normally be fitted across the single- or double-column page, only
exceptionally lengthwise.
Illustrations. Drawings, maps and diagrams must be of professional standard, with lettering and numbers pencilled in
clearly. Authors may be charged for re-drawing if an illustration is inadequate. They should if possible allow for about
one-third reduction in width to fit a column (7.8 cm) or page (16.4 cm). Photographs (black and white only) that add
substantially to the material are welcome. Glossy prints with highcontrast, about one-third oversize, generally reproduce
well.

Contributions on disc
The Editor welcomes contributions on floppy discs. The most suitable format is Apple Macintosh 3.5" disc. Output from
a wide variety of word processing packages can be accepted, but in case of doubt, a MacWrite-compatible document
should be produced. Diagrams also can be transferred on Macintosh discs. Discs from other microcomputers may be
acceptable if the text is in the form of an ASCII file, with no word processing codes. TAB characters are acceptable.
Currently, PolarRecordcan accept discs from Acorn BBC and Torch microcomputers, Amstrad PCW series microcom-
puters and IBM PC compatible machines (3.5" discs). If in doubt, please consult the Editor.

Fax
Contributors and other correspondents are welcome to contact the Editor via Fax (UK) 223 336549

ISSN 0032-2474
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